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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Завдяки виконанню умов стратегії модернізації бухгалтерського обліку в 

державному секторі економіки реформування системи бухгалтерського обліку в 

бюджетних установах з метою наближення до міжнародних стандартів призвело 

до суттєвих змін. Під час реформування бухгалтерського обліку було 

переглянуто склад об’єктів обліку, одним із основних його елементів є розподіл 

бюджетних коштів за рахунок доходів і витрат, у тому числі власних доходів або 

обмінних і необмінних операцій, а також постійних витрат. біржові та необмінні 

операції, нормативно-правові акти бюджету, що стосуються обмінних операцій 

та періоду здійснення витрат (використання загального та спеціального фондів). 

   НП(С)БОДС 124 «Доходи» та 135 «Витрати» затверджено з метою уточнення 

та закріплення новітніх методичних і методичних правил бухгалтерського обліку 

доходів і витрат, які визначають напрями класифікації та формування, оцінки та 

подання. доходи та витрати у фінансовій звітності. Затверджені там методики 

обліку мають досить загальний, уніфікований характер і потребують детального 

опрацювання різними бюджетними установами. У разі оновлення правил 

бухгалтерського обліку державного сектору щодо доходів і витрат за фондовими 

та нефондовими операціями необхідно переглянути принципи їх контролю та 

аналізу. 

Але, питаннями обліку, а саме доходів та витрат і видатків в наукових 

працях приділено замало уваги, особливо в умовах впровадження нового плану 

рахунків та змін у методиці обліку суб’єктів державного сектору.  

Це є достатньо аргументованим обґрунтуванням актуальності обраної теми 

кваліфікаційної роботи та визначає основні напрями цього дослідження. 

Метою роботи є дослідження методології та організації бухгалтерського 

обліку, аналізу та контролю доходів і видатків бюджетних установ. Для 

реалізації цієї мети поставлені наступні завдання: 

 розглянути специфіку фінансово-господарської діяльності досліджуваної 

установи; 

 дослідити доходи та витрати (витрати) з точки зору об'єктів обліку; 

 розглянути методичні підходи до організації обліку, аналізу та контролю 

доходів і витрат ; 

 дослідити та дати критичну оцінку обліку доходів і витрат (видатків); 

 проаналізувати можливості використання інформаційних технологій в 

обліку доходів і витрат (видатків); 

 на прикладі діяльності установи провести аналіз доходів і витрат та внести 

пропозиції щодо підвищення ефективності діяльності; 

 дослідити методичні підходи і порядок внутрішнього контролю органів 

місцевого самоврядування та доходів і видатків включно. 



Об’єктом дослідження є процеси формування доходів і видатків бюджетних 

установ. 

   Предметом дослідження є організація та методологія бухгалтерського 

обліку, аналізу та контролю доходів і видатків бюджетних установ. 

Загальна структура бакалаврської роботи складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків і пропозицій, списку літератури та додатку і складається з 71 

сторінок, представлених у вигляді 11 таблиць,  і 5 додатку, 41 назв літератури. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

РОЗДІЛ І «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА 

ВИДАТКІВБЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ» досліджено особливості фінансово-

господарської діяльності органів місцевого самоврядування, аналіз кошторису, 

доходи та видатки бюджетних установ як об’єкти бухгалтерського обліку, 

методичні підходи до організації обліку, аналізу та контролю доходів та видатків 

бюджетних установ 

РОЗДІЛ ІІ «ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ОБЛІКУ ДОХОХОДІВ І 

ВИДАТКІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ» розкрито організацію та методику 

обліку доходів у бюджетних установах, організацію обліку доходів та видатків в 

умовах застосування інформаційних технологій 

РОЗДІЛ ІІІ АНАЛІЗ ТА КОНТРОЛЬ ДОХОДІВ І ВИДАТКІВ 

БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ здійснено організаційні та методичні підходи до 

аналізу доходів і видатків бюджетних установ, аналіз кошторисів бюджетних 

установ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВОК 

 

У результаті дослідження теоретико-методологічних аспектів обліку, 

аналізу та контролю доходів і видатків бюджетних установ можна зробити такі 

висновки: 

Органи місцевого самоврядування - територіальні установи є юридичними 

особами, наділеними власними повноваженнями, які діють в їх межах 

самостійно і несуть відповідальність за свою діяльність. В умовах зміни 

інституційних складових адміністративного менеджменту особлива роль 

відводиться питанню пошуку фінансових ресурсів. У цій роботі систематизовано 

процес формування доходів і видатків. 

Систематизовано елементи організаційно-методичних засад обліку, 

аналізу та контролю доходів і видатків бюджетних установ, які в сукупності 

сприяють своєчасному та обґрунтованому прийняттю управлінських рішень в 

територіальній установі на основі систематизованої інформації та забезпечують 

зрозумілість фінансових показників. 

Визначено завдання організації обліку доходів бюджетних установ та 

встановлено необхідність обліку доходів від обмінних та необмінних операцій, а 

також надходжень як із загальних, так і зі спеціальних рахунків. Рахунки 

пропонується відкривати в органах Державного казначейства залежно від типу 

програми та власних надходжень, які фінансуються бюджетною установою. Це 

дозволить розрізняти різні доходи за їх джерелом та кодом програмної 

класифікації, що спростить процес визначення внутрішніх потреб та отримання 

інформації, необхідної для звітності та спеціальних бюджетних цілей. 

Як і у випадку з обліком доходів, доцільно розглянути два аспекти витрат 

(видатків) відповідно до  національного положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку (П(С)БО 135) "Витрати": загальні витрати (фінансуються за рахунок 

бюджету) та спеціальні витрати (фінансуються за рахунок власних надходжень), 

а також обмінні та необмінні операції. У статті проаналізовано особливості 

обліку витрат на субрахунках класу 8 "Витрати" Плану рахунків, узагальнено їх 

на основі типової кореспонденції у вигляді бухгалтерських проведень та 

пояснено, як інформація про витрати відображається у фінансовій звітності 

державного сектору з розмежуванням на обмінні та необмінні операції. 

  Встановлено необхідність використання інформаційних технологій для 

обліку доходів і видатків у бюджетних установах та визначено питання, які 

необхідно враховувати при розробці та впровадженні програмного забезпечення. 

Вирішено, що аналіз доходів і видатків буде здійснюватися за такими 

напрямами: аналіз структури та динаміки доходів і видатків за загальним та 

спеціальним рахунками; аналіз руху коштів за загальним та спеціальним 

рахунками; аналіз виконання плану асигнувань за загальним рахунком; 

класифікація доходів і видатків за П(С)БО 124 "Доходи" та 135 "Видатки". З 

урахуванням форми № 2 Звіту про фінансові результати було проведено аналіз в 

розрізі доходів та витрат від обмінних та необмінних операцій. Результати 

аналізу представлені у вигляді висновків, а також надана можливість розробити 



подальші заходи щодо підвищення ефективності діяльності установи та 

управління надходженням доходів і здійсненням витрат 

Проаналізовано нормативні документи, що визначають необхідність 

внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту. Внутрішній контроль 

здійснюється керівником установи (який зобов'язаний видати внутрішні 

документи, що регламентують внутрішній контроль в установі), тоді як 

внутрішній аудит визначає необхідність створення відділу внутрішнього аудиту.  

    Внутрішній аудит повинен аналізувати використання бюджетних коштів на 

виконання бюджетної програми. При цьому необхідно оцінити результативні 

показники програми (кількісні та якісні параметри, що характеризують 

результати виконання, які підтверджуються статистичною, бухгалтерською та 

іншою звітністю). 
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